
 

   
                                                                                                                                             

Φροντιστήριο «ΕΠΙΛΟΓΗ»                                                              http://www.epil.gr 

Ιατροπούλου 12 & σιδ. Σταθµού - Καλαµάτα                                        τηλ.:  27210-95352 & 96390   
 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΤΡΙΤΗ 27 ΜΑΪΟΥ 2003 
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 

 

Α.  Σχολικό βιβλίο σελ. 28 
 
Β.  Σχολικό βιβλίο σελ. 13 
 
Γ.  Σχολικό βιβλίο σελ.87 
 
∆. α → Λάθος,  β → Λάθος,  γ → Σωστό,  δ → Σωστό,  ε → Λάθος 

 
ΘΕΜΑ 2ο  
 

α.  Θεωρούµε τα  ενδεχόµενα:  
Α: «ο καθηγητής είναι γυναίκα» 
Β: «ο καθηγητής είναι φιλόλογος». 
Από τα δεδοµένα γνωρίζουµε ότι: 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

Α. Σωστό το γ 
 

Β. Είναι:    
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για κάθε Rx∈ -{-1,1} 
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ΘΕΜΑ 4ο  

 
α. Για την οµάδα Α: 
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Για την διάµεσο τοποθετούµε σε αύξουσα σειρά:  
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Για την οµάδα Β: 
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και για τη διάµεσο: 4,5, 6, 7, 12, 14 ⇒ δΒ = 6,5 €. 
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Άρα έχουµε µεγαλύτερη οµοιογένεια στην οµάδα Β. 
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 γ. Οµάδα Α:  
Η κάθε παρατήρηση γίνεται:  

651,2x1,2΄x:είναι  τιµήµέση νέα η
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Οµάδα Β:  
Η κάθε παρατήρηση γίνεται: 

xi΄ = xi+5 ⇒ η νέα µέση τιµή είναι: 

315x1,2΄x:είναι  τιµήµέση νέα η ΒΒ =+=  
 

δ. αοµοιογένειαµετάβλητη55% ή 0,55CV
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Όµως CVB΄< CVB < CVA= CVA΄ 
Άρα CVB΄< CVA΄ 
Εξακολουθεί το δείγµα Β να έχει µεγαλύτερη οµοιογένεια 

 
  

Επιµέλεια απαντήσεων 
Ρούτσης Θανάσης – Μαθηµατικός 

Γκιούλος Θεόδωρος – Μαθηµατικός 
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